
 

 

Protokół 

 z posiedzenia 

 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z dnia 17 stycznia 2025 r. 

 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: 

1. Wioleta Jabłońska – Przewodnicząca Komisji 

2. Marcel Formela – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Stanisław Kiernicki – Członek Komisji 

4. Rafał Knitter – Członek Komisji 

5. Ireneusz Ziółkowski – Członek Komisji 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Wypracowanie opinii o złożonych skargach i petycjach. 

3. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1 

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie. 

Ad. 2 

 

a. Komisja zapoznała się z treścią skargi na działania Wójta złożonej 22.12.2024 roku. 

Członkowie Komisji udali się na wizję lokalną ul. Podgórnej w Dębnicy Kaszubskiej. 

Na wskazanym w skardze odcinku ulicy na dzień 17 stycznia 2025 r. nie było znaków 

drogowych, a uszkodzenia infrastruktury w otoczeniu drogi wskazują na występowanie 

niebezpieczeństwa w ruchu drogowym.  

 

Komisja wnioskuje do zarządcy drogi o przedstawienie aktualnego projektu 

organizacji ruchu ul. Podgórnej w Dębnicy Kaszubskiej. 

 

 b. Komisja zapoznała się z treścią skargi złożonej 01.10.2024 roku przez Zarząd 

Wspólnoty Mieszkaniowej oraz załączoną dokumentacją. 

 

Jak wynika z udostępnionych dokumentów, Urząd Gminy kilkukrotnie kontaktował się z firmą, 

informując o zakazie parkowania na wskazanym w skardze miejscu oraz o konieczności 

usunięcia samochodu będącego w złym stanie wizualnych. Kolejno 01.02.2022 r., 

18.04.2023 r., 16.10.2023 r. Urząd Gminy prosił o nieparkowanie pojazdów na terenie przy 

“czerwonej szkole”. Dopiero po wpłynięciu pisma Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej z dnia 

01.10.2024 roku Urząd Gminy podjął czynności mające na celu zamontowanie słupków 

ograniczających możliwość wjazdu na ciąg pieszy. Podczas wizji lokalnej komisji wspólnych 

dnia 17 grudnia 2024 roku radni w obecności Wicewójta Karola Żukowskiego zauważyli, że 

pojazd nadal jest parkowany w niedozwolonym miejscu oraz zauważyli uszkodzone płytki w 

okolicy studzienki, co powodowało zagrożenie dla poruszających się tam mieszkańców 

(załącznik). 

 

Zdaniem Komisji Wójt nie pozostał w bezczynności w.w sprawie. Jednak winien znacznie 

szybciej podjąć działania, które podjął dopiero po wpłynięciu pisma Zarządu Wspólnoty 



Mieszkaniowej z dnia 01.10.2024 r., a jednocześnie zauważając brak skuteczności swoich 

działań, na co wskazują powtarzające się prośby w kierunku firmy. Komisja zwraca uwagę, że 

szybsze postawienie słupków uniemożliwiłoby dalsze niszczenie terenu nieprzeznaczonego 

do codziennego wjazdu pojazdów i ich parkowania. 

 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła wniosek o uznanie skargi za zasadną w części 

odnoszącej się do braku podjęcia skutecznych działań, które uniemożliwiłyby niszczenie 

mienia gminnego. 

 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (5): Wioletta Jabłońska, Marcel Formela, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Ireneusz 

Ziółkowski. 

 

Komisja uznała skargę za zasadną w części odnoszącej się do braku podjęcia 

skutecznych działań, które uniemożliwiłyby niszczenie mienia gminnego.   

 

 c. Komisja zapoznała się z treścią skargi złożonej 11.10.2024 roku przez Zarząd 

Wspólnoty Mieszkaniowej na bezczynność Wójta Gminy Dębnica Kaszubska w sprawie 

sprostowania aktu notarialnego sprzedaży lokalu - świetlica szkolna w Dębnicy Kaszubskiej 

oraz opinią radcy prawnego. 

 

Na podstawie udostępnionej Komisji dokumentacji, stwierdza się, że Wójt nie pozostawał 

w bezczynności w sprawie próby uregulowania sprawy poruszonej w skardze. W dniu 

22 września 2022 roku zwrócono się do czternastu współwłaścicieli lokali mieszczących się 

w budynku 30 przy ul. ks. Antoniego Kani celem wyrażenia zgody na wykonanie 

inwentaryzacji wszystkich lokali na nowo, które umożliwiłyby podjęcie dalszych działań. Jak 

wynika z odpowiedzi Wójta, jeden ze współwłaścicieli nie odebrał korespondencji, a do urzędu 

wpłynęły jedynie dwie zgody.  

 

Komisja zwraca uwagę, iż w opinii z dnia 25.11.2021 r. rzeczoznawca budowlany stwierdził 

błędne uznanie korytarza (klatki schodowej), jako pomieszczenia należącego do lokalu nr 8. 

W konsekwencji należy stwierdzić, że sprzedaż ww. lokali, w której stroną sprzedającą była 

Gmina Dębnica Kaszubska, została dokonana wadliwie. Takie działania urzędu mogą 

powodować utratę zaufania uczestników postępowań do organu administracji publicznej. 

 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła wniosek o uznanie skargi za bezzasadną. 

 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (5): Wioletta Jabłońska, Marcel Formela, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Ireneusz 

Ziółkowski. 

 

Komisja uznała skargę za bezzasadną. 

 

 d. Komisja zapoznała się z treścią skargi złożonej 05.11.2024 roku na pracownika 

Urzędu Gminy oraz z przedstawionymi Komisji wyjaśnieniami pracownika Urzędu Gminy. 

 

Skarżący zarzuca pracownikowi Urzędu Gminy, że żądał od skarżącego wysłania w ramach 

wniosku o dofinansowanie kosztów wyszkolenia młodocianego pracownika dokumentów 



niewynikających z przepisów prawa oświatowego oraz bezpodstawne podważanie przez 

pracownika kwalifikacji zawodowych skarżącego.  

 

Z wyjaśnień przedstawionych Komisji wynika, iż 27 września 2024 roku wysłano do 

skarżącego wezwanie do dostarczenia stosownych oświadczeń niezbędnych do ustalenia 

kwoty dofinansowania należnej wnioskodawcy. Skarżący do wniosku, jak wskazuje pracownik 

Urzędu Gminy, dołączył m.in. nieaktualny formularz informacji przedstawionych przy 

ubieganiu się o pomoc de minimis oraz oświadczenie o otrzymanej pomocy de minimis za zły 

okres - zamiast za okres 3 minionych lat to za okres bieżącego roku oraz dwóch 

poprzedzających go lat. W ocenie Komisji powyższe działania pracownika były uzasadnione, 

chociażby dyscypliną finansów publicznych, ponieważ miały one na celu zweryfikowanie czy 

suma dofinansowania z OHP i gminy nie przekracza wszystkich kosztów poniesionych przez 

pracodawcę w związku z przygotowaniem zawodowym młodocianego pracownika. 

 

Komisja uważa, iż wystąpienie przez Urząd Gminy do Kuratorium Oświaty w Gdańsku 

z wnioskiem o ustalenie czy program ukończonego przez skarżącego kursu pedagogicznego 

został zatwierdzony przez kuratora oświaty, miało na celu pozyskanie niezbędnej informacji 

przy procesie przyznania dofinansowania i nie było próbą podważenia kwalifikacji skarżącego. 

Należy zaznaczyć, że organ administracji publicznej nie może podjąć konkretnej decyzji 

finansowej na podstawie niekompletnych materiałów dowodowych. Komisja wskazuje, że 

skarżący w 2020 roku wystąpił z zapytaniem do Kuratorium Oświaty w tym samym 

przedmiocie co Urząd Gminy, co przedstawił Komisji w załączniku do skargi. Potwierdza to, 

iż skarżący również miał wątpliwości co do spełnienia warunków wymaganych od instruktorów 

praktycznej nauki zawodu w kwestii posiadania ukończonego zgodnie z przepisami kursu 

pedagogicznego. 

 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła wniosek o uznanie skargi za bezzasadną. 

 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (5): Wioletta Jabłońska, Marcel Formela, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Ireneusz 

Ziółkowski. 

 

Komisja uznała skargę za bezzasadną. 

 

e. Komisja zapoznała się z treścią skargi na działanie Prezes ZGK w Dębnicy 

Kaszubskiej Sp. z o.o. oraz Rady Nadzorczej ww. spółki złożonej 22.12.2024 roku. 

 

Komisja wnosi do zarządu spółki o odpowiedź na następujące pytania i poparcie ich 

stosownymi dokumentami: 

- Czy Rada Nadzorcza wyciągnęła konsekwencje w stosunku do osób 

odpowiedzialnych za zwolnienie skarżącej? 

- Jakie środki zaradcze na przyszłość wdrożono w związku z zaistniałą sytuacją? 

- Jakie wyroki sądowe zapadły w stosunku skarżącej i ZGK? 

- Jaki były koszty sądowe, które poniosła spółka ww. sprawach? 

 

 f. Komisja zapoznała się z treścią petycji Mieszkańców Osiedla Północ w Dębnicy 

Kaszubskiej złożonej 05.11.2024 roku w sprawie poprawy bezpieczeństwa na drogach 

Osiedla Północ oraz z odpowiedziami Urzędu Gminy na przesłane wcześniej pytania Komisji. 

 



 

Z przesłanych Komisji odpowiedzi wynika, iż Gmina aktualnie jest na etapie analizy możliwości 

wprowadzenia na całym terenie Osiedla Północ tzw. “strefy 30” ze skrzyżowaniami 

równorzędnymi lub “strefy zamieszkania”. Ostateczna decyzja wprowadzenia zmiany 

organizacji ruchu należna jest od decyzji Starostwa Powiatowego w Słupsku oraz opinii 

Komendanta Miejskiego Policji w Słupsku.  

W celu umieszczenia progów zwalniających konieczne jest opracowanie projektu organizacji 

ruchu, zatwierdzenie go przez zarządcę drogi i przedstawienie do zaopiniowania przez 

starostwo powiatowe.  

 

Na podstawie licznych argumentów poruszanych w petycji, wskazujących na zasadność 

poruszanego problemu i w trosce o zapewnienia bezpieczeństwa Komisja opiniuje petycję, 

jako zasługującą na uwzględnienie i wnosi o przeprowadzenie jak najszybszych prac celem 

rozwiązania problemów poruszanych przez Mieszkańców Osiedla Północ w Dębnicy 

Kaszubskiej.  

 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła wniosek o uznanie petycji za zasadną. 

 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (5): Wioletta Jabłońska, Marcel Formela, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Ireneusz 

Ziółkowski. 

 

Komisja uznała petycję za zasadną. 

 

g. Komisja zapoznała się z treścią petycji Mieszkańców Sołectwa Krzywań złożonej 

20.11.2024 roku oraz z odpowiedziami Urzędu Gminy na przesłane wcześniej pytania Komisji. 

 

Środki na budowę placu zabaw w Sołectwie Krzywań na skutek propozycji Klubu Radnych 

“Wspólna Droga” zostały zaplanowane w projekcie budżetu gminy na 2025 rok w kwocie 40 

tys. zł. Za realizację w.w zadania odpowiada Wójt Gminy Dębnica Kaszubska. 

 

W związku z powyższym Przewodnicząca Komisji przedstawiła wniosek o uznanie petycji za 

zasadną. 

 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został podjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 

ZA (5): Wioletta Jabłońska, Marcel Formela, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, Ireneusz 

Ziółkowski. 

 

Komisja uznała petycję za zasadną. 

 

Ad. 3  

Przewodnicząca zakończyła posiedzenie. Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

Protokół sporządziła 

Wioleta Jabłońska 


